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Ata da 5ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 17 de fevereiro de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo 

Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, 

Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (57). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente 

despachado pela presidência: ofício do Deputado Roberto Carlos justificando ausências em sessões 

plenárias. As Atas de 2016, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por 

unanimidade: Sessões Ordinárias – 1ª e 2ª; e Sessão Solene de Instalação dos Trabalhos. Oradores 

inscritos – O Deputado Pastor Sargento Isidório tratou das condições a que foram submetidos os 

vendedores ambulantes que trabalharam no Carnaval de Salvador, lamentando e repudiando as 

ações dos agentes e as cobranças impostas pela Prefeitura de Salvador. Finalizando, criticou a 

cobrança de pedágio nas estradas que cortam o Estado. O Deputado Adolfo Menezes disse que 

espera o afastamento do Deputado Federal Eduardo Cunha, que, segundo ele, zombou da Justiça. 

Em seguida, fez a leitura de matéria veiculada no jornal A Tarde, em que o Deputado Federal Nelson 

Marchezan diz que há corruptos no Conselho de Ética.  Opinou que a matéria retrata o momento 

vivido pelo Brasil e, enquanto isso, a população enfrenta diversos problemas. O Deputado Zé 

Raimundo destacou o entendimento entre os Líderes da Maioria e Minoria e o Presidente desta Casa 

para que as matérias encaminhadas pelos Deputados fossem apreciadas e aprovadas. Concluindo, 

destacou a limitação constitucional da atuação do Legislativo estadual, sendo preciso debater e 

divulgar o papel deste. O Deputado Hildécio Meireles solicitou informações sobre o que, de fato, 

acontece com os projetos de deputados após cumpridas as formalidades de aprovação. Solicitou 

inspeção regular nesta Casa para evitar a proliferação do mosquito aedes aegypti. Concluindo, falou 

sobre a lei que extinguiu o Derba e solicitou atenção ao tratamento que vem sendo dado aos 
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servidores que ali eram lotados; informou que a associação dos servidores solicitou uma Sessão 

Especial para tratar do tema, que será realizada em 25/02. O Deputado Herzem Gusmão disse que 

participará da sessão que debaterá a situação dos antigos servidores do Derba. Prosseguindo, falou 

do convite que recebeu do pai de uma aluna para que visitasse a Residência dos Estudantes de 

Itapetinga (Resita), pois está com a estrutura abalada e precisa que o Prefeito tome as devidas 

providências. Finalizando, falou sobre a ação de inconstitucionalidade movida pela OAB e o Ministério 

Público contra a Prefeitura de Vitória da Conquista pela não convocação dos concursados da 

Procuradoria do Município. O Deputado Sandro Régis informou o fechamento da mineradora 

Mirabela, na região de Ipiaú, chamando a atenção para dados que apontam mais de 100 mil 

estabelecimentos fechados no País desde 2015. Atribuiu aos 13 anos de governo do PT a crise 

enfrentada pelo Brasil, dizendo que o Partido prejudicou a estabilidade financeira do País para a 

manutenção do poder. O Deputado Soldado Prisco disse que o Governo do Estado não reconhece o 

valor da Polícia Militar da Bahia, tempo em que elogiou a ação da PM durante as comemorações do 

Carnaval. Prosseguindo, tratou do ocorrido em curso de formação de policiais, considerando abusivas 

as práticas adotadas, e solicitou uma visita da Comissão de Direitos Humanos ao treinamento. O 

Deputado Luciano Ribeiro parabenizou os forrozeiros pela iniciativa de solicitar a inclusão das festas 

juninas no calendário de turismo brasileiro, o que possibilitará um incremento turístico para o Nordeste 

nesta época. A Deputada Fabíola Mansur saudou a Polícia Militar pelo Dia da categoria. Comemorou 

a promulgação das Leis, de autoria dela: uma que prevê a obrigatoriedade de apresentação de um 

exame médico oftalmológico pelo aluno nas escolas de Ensino Fundamental do Estado e outra que 

institui o Dia Estadual de Doenças Raras. Em seguida, lamentou o comportamento preconceituoso 

do Secretário de Direitos Humanos do Rio de Janeiro, Pastor Ezequiel, que fechou postos de 

atendimento ao público LGBT, ato que teve manifestação contrária do Governador Pezão. O 

Deputado Carlos Geilson apresentou dados sobre a insegurança nas rodovias federais em função do 

precário número de policiais rodoviários. Constatada a falta de quórum regimental, solicitação do 

Deputado Zé Raimundo, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os Srs. Deputados: Alex da Piatã, Marcelo Nilo, Paulo Câmera, Rosemberg Pinto, Tom 

Araújo e Vando (06). 
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